

El pueblo inglés, al lado de la República española

Más de 10.000 personas se manifiestan en Londres y dan gritos de "¡Abajo Italia!" y "¡Que dimita Chamberlain!"

En la Cámara de los Comunes, el jefe del Gobierno contesta a diversas preguntas sobre la cuestión española

LONDRES, 28.—En Hyde Park se ha celebrado un mitin organizado por la sección londinense del Partido Comunista.

Fue aprobada por unanimidad una moción protestando contra la sumisión de Chamberlain a las amenazas de Italia.

Al terminar, una manifestación formada por más de diez mil personas, se dirigió a la Embajada de Italia, ante la que se situaron dando gritos de "Abajo Italia" y "Que dimita Chamberlain".

La Policía rodeó el edificio y una comisión se dirigió a la Embajada con el encargo de hacer entrega de las conclusiones aprobadas.

La Policía prohibió aproximarse a la comisión, pero la delegación llegó hasta la puerta y como éstas no fueron abiertas, echaron las conclusiones en el buzón.

Mientras tanto, una banda de música entonó La Internacional, que fue cantada a coro por todos los manifestantes.—Febus.

LAS CONVERSACIONES ANGLoITALIANAS, TRATADAS POR LA PRENSA INGLESA

LONDRES, 28.—La Prensa coincide en que no hay que esperar el resultado rápido de las conversaciones angloitalianas.

"Daily Telegraph And Morning Post" dice que hay que recordar que cuando el pasado lunes Chamberlain anunció a Grandi que Inglaterra estaba dispuesta a conversar con Italia, formuló las reservas siguientes:

La solución de la cuestión española tiene que constituir uno de los puntos más importantes de un acuerdo angloitaliano, y ningún acuerdo puede considerarse completo mientras quede pendiente la cuestión española.

Se interpretan estas reservas como que el Gobierno británico no firmará ningún acuerdo sobre otros puntos, mientras el problema de la intervención extranjera en España no haya quedado resuelto: Por ello, y teniendo en cuenta el lapso de trabajo que parece reservado todavía al Comité de No Intervención, no se

crea se logre un acuerdo antes de algunos meses.—Febus.

SESION EN LA CAMARA DE LOS COMUNES

LONDRES, 28.—En la Cámara de los Comunes se plantearon esta tarde diversas preguntas al Gobierno, sobre los acontecimientos de España, tales como los bombardeos de barcos ingleses por aviones fasciosos y la intervención extranjera en la Península.

El señor Chamberlain no hizo una declaración importante, pero en ciertos puntos concretó la posición británica en defensa de sus intereses.

Respecto al bombardeo de ciudades abiertas y sobre el resultado que han tenido las gestiones hechas para que terminen estos ataques, el jefe del Gobierno dijo que Salamanca ha rehusado los buenos oficios del Gabinete inglés, declarando que recababan su libertad de acción para bombardear cuanto se considerase un objetivo militar.

A otra pregunta manifestó que los derechos de beligerancia no serían acordados mientras no se restableciese el sistema de control marítimo y terrestre en España.

Respecto al desembarco de material de guerra italiano en Cádiz, realizado el 30 de enero, dijo que a pesar de las investigaciones hechas para confirmar estos rumores, no se ha podido averiguar nada concreto.

El diputado liberal señor Graham White pidió que se informase a la Cámara de la contestación de Salamanca sobre el bombardeo del "Alcira".

El señor Chamberlain dijo:

"La Junta de Franco respondió a la encuesta realizada inmediatamente que era imposible en el momento del ataque comprobar la nacionalidad del barco, al que consideraba desde luego sospechoso, por hallarse en aguas territoriales y fuera del itinerario señalado en Nyon."

El Gobierno británico—añadió el presidente—no considera satisfactoria esta contestación, y el agente inglés en Salamanca recibió instrucciones para hacerlo

constar oficialmente, puesto que ninguna dificultad se presentaba para haber podido identificar el barco.

El Gobierno considera responsables a los facciosos de Salamanca de los daños causados, y se reserva, por tanto, el derecho de exigir daños y perjuicios por el naufragio del barco y por las víctimas habidas entre la tripulación.

Un diputado laborista preguntó si el Comité de No Intervención había tratado con los embajadores de Alemania e Italia de la retirada de voluntarios.

El señor Chamberlain contestó que el Subcomité el 11 de enero acordó que este asunto, sobre el que había resultado imposible todo arreglo, debería ser tratado mediante negociaciones oficiales. Estos asuntos han sido discutidos entre los señores Eden, Grandi y yo.

A la luz de estas últimas discusiones, lord Plymouth ha reanudado sus conversaciones con las diversas representaciones del Subcomité, para llegar lo antes posible a un acuerdo.—Febus.

LAS CUENTAS DEL CONSEJERO PROVINCIAL DE ABASTOS

Una orden ministerial dispone no se discuta la incompatibilidad con el señor Candel hasta que las cuentas sean revisadas por un alto funcionario de Gobernación

Los partidos republicanos acuerdan que sus representantes no concurren a las sesiones como no sea para tratar de estos asuntos

Los periodistas hablaron ayer con el vicepresidente primero del Consejo Provincial, acerca de la solución que habría de darse al asunto de las cuentas de la Consejería de Abastos, por haber quedado en suspenso la discusión del dictamen que la comisión nombrada presentó a la Corporación.

El camarada Luelmo facilitó a los informadores copia del siguiente oficio:

"Gobierno civil de Murcia.—Secretaría.—Negociado 1.º—Número 105.

Puesto al habla por teléfono con el Excmo. señor ministro de la Gobernación, después de suspender la sesión de ese Consejo Provincial, basado en oficio que recibí de la antes dicha superior autoridad, me comunicó haber sido designado un alto funcionario de aquel Ministerio para que haga la revisión de las cuentas de la Consejería de Abastos, sobre todo, en lo que se refiere al grado de puerilidad administrativa con que han sido empleados los recursos por la Consejería de

Abastos, significándome al mismo tiempo que hasta tanto que no haya dictamen, no puede discutirse la incompatibilidad con miembros de ese Consejo, del consejero don Francisco Candel Ojalve.

Lo que comunico a usted para su conocimiento y el de ese Consejo Provincial de su digna Vicepresidencia y demás efectos.

Murcia, 27 de febrero de 1938.—El gobernador civil, Vicente Sarmento (Rubricado).—(Hay un sello en tinta que dice: Gobierno civil de la provincia de Murcia).—Sr. vicepresidente primero de este Consejo Provincial."

NOTA DE LA COALICION REPUBLICANA

La Coalición Republicana de Murcia nos remite para su publicación la siguiente nota:

"En la reunión celebrada el día 28 por el Comité Provincial de la Coalición Republicana, al tratar de la situación creada con motivo de la liquidación de la Consejería de Abastos, se acordó: Primero. Aplazar la discusión

de la postura definitiva de los partidos de Izquierda Republicana, Unión Republicana y Democrático Federal, hasta conocer los términos y alcance de la reorganización de los Consejos Provinciales que se ha hecho por el señor ministro de la Gobernación según anuncia la Prensa local del pasado domingo.

Segundo. Con la mejor voluntad puesta al servicio de los intereses del Consejo Provincial de Murcia, facultar a los representantes de estos partidos, para que continúen al frente de sus funciones propias, si bien no autorizándoles para que concurren a ninguna sesión, pública ni privada, del Consejo Provincial, a no ser para tratar de la aprobación o desaprobación de la liquidación de cuentas presentadas por la extinguida Comisión de Abastos del Frente Popular y discusión y votación de la cuestión de incompatibilidad del Consejo Provincial con Francisco Candel Ojalve. Murcia, 28 de febrero de 1938"

Los ataques rebeldes contra Cataluña

Una estadística de los bombardeos por aire y por mar

BARCELONA, 28.—Se ha facilitado una minuciosa estadística de los ataques aéreos y marítimos sufridos en Cataluña desde el comienzo de la guerra.

Los resultados son los siguientes:

Bombardeos marítimos, 17.

Bombardeos por aire, 212.

Número de bombas, 5.024.

Número de obuses, 398.

Muertos, 1.542, y heridos, 1.979.

Edificios totalmente destruidos, 361; edificios parcialmente destruidos, 1.495.

Poblaciones afectadas por los bombardeos: Barcelona, Tarragona, Lérida, Reus, Tortosa, Sals, Figueras, Badalona, Port-Bou, Cullera, Puigcerdá, Mataró, Villanueva y Geltrú, Rosas, Vendrell, Masnou, Hospitalet, Castell de Fer, Flix, Aitona, Tremps, Valcarlos, Calella, Sarriá de Mar, Camarasa, Mollet, Palamós y Cambrils.—Febus.

Declaraciones del secretario general de la U. G. T.

Se va a una intensificación del trabajo en las industrias de guerra

MADRID, 28.—El secretario general de la U. G. T., Rodríguez Vega, ha manifestado que la próxima reunión del Comité nacional tiene una importancia extraordinaria. En ella se examinarán las medidas que sean eficaces para obtener de los trabajadores un mayor rendimiento en las industrias de guerra.

De un lado está la necesidad de que el material empleado por nuestro Ejército aumente, y de otro, la de eludir la compra en el Extranjero, cuando por rara excepción en algunas naciones conseguimos obtener material. Se hace indispensable—añadió—un esfuerzo colectivo que se encuentre a la altura de las circunstancias y que quedará en la Historia.

Respecto a las relaciones entabladas con la C. N. T., ha dicho que en las conversaciones preliminares se ha sacado ya una impresión optimista.—Febus.

BOLETINES DE GUERRA

Las jornadas del domingo y lunes transcurrieron sin novedad en todos los frentes

Ejército de tierra

(Parte oficial del domingo.)

"Las noticias del Centro, Levante, Este, Extremadura y Andalucía no acusan novedad durante la jornada de hoy."—Febus.

(Parte oficial facilitado a las 23 horas de ayer.)

"Las noticias recibidas de los diversos frentes no acusan novedad importante."—Febus.

Información local y regional

EN EL CAMPO DE CONCENTRACION DE ALBATERA

Labor constructiva y humana de la República

Una breve charla con Vicente Sol

El pasado domingo, atentamente invitados por el gobernador civil, camarada Sarmiento, visitamos el campo de concentración instalado en término de Albatera. Allí habíamos de coincidir con el director general de Prisiones, Vicente Sol, que dedicaba este día a dicha prisión.

La instalación del campo de trabajo en Albatera es iniciativa del director general, y aunque para él no existen preferencias por ninguna, se vislumbra, por el entusiasmo que pone en la obra, que dedica sus mejores afanes a la obtención del logro de las aspiraciones imaginadas.

Pero es que la empresa bien lo merece. A distancia se oír hablar del campo de trabajo de Albatera y nadie puede sospechar de su magnitud.

En la actualidad existen mil veintitrés reclusos. Quizá muy pronto se llegue hasta dos mil. Como la tradición militar compiló a muchos elementos encuadrados en el fascismo o simpatizantes de él, entre los presos hay médicos, ingenieros, arquitectos, maestros y trabajadores de distintos oficios, que aportan su esfuerzo a la labor que se realiza.

Tiene una extensión el campo de trabajo de veinte mil hectáreas, terrenos aquellos de saladar, hasta ahora improductivos, que van transformándose día por día y quedando en las condiciones higiénicas necesarias.

Hay talleres montados en número de treinta y siete. Funcionan magníficamente las oficinas técnicas y administrativas, y el conjunto armónico de aquella columna de hombres se desenvuelve al igual que si se tratara de la explotación de una importante empresa particular.

Cientos de metros de tubería de cemento van cruzando los terrenos para hacer accesible el agua a todos ellos. Diversos caminos en construcción van extendiendo sus trazados para una comunicación rápida e inmediata. La importancia de esta obra hay que advertirla para el porvenir—nos dice Vicente Sol—Estos terrenos de que disponemos servirán en su día para enclavar cuatro grandes pueblos. El cultivo de estas tierras, hoy infértiles por la falta de agua, podrán dar el sustento a millares de personas. La República, siempre progresiva, ausculta con interés el futuro para la implantación de un sistema de vida más justo que el que hemos disfrutado. Después de la guerra hay que tener asegurada la existencia de los que dieron su sangre por la patria.

Observe los edificios que se realizan—apunta el director de la prisión, Antonio Fernández Moreno—. Se construyen en sentido paralelo, formando calles, todas las cuales desembocan a esta gran plaza que nos encontramos; pero fíjese que las edificaciones, hoy de carácter común, pueden transformarse en viviendas aisladas, que es nuestra idea al pensar en el día de mañana.

Efectivamente, la inteligente dirección de las obras, a cargo de Fernández Moreno, funcionario competente y amante de su carrera, hace concebir la esperanza de que en su día han de ser aquellos parajes un centro de producción y de riqueza.

Se ha logrado además—dice Sol—que los reclusos pongan afecto en el trabajo. Es decir, que mientras en otras circunstancias hacer producir a los penados era

una carga abrumadora y fatigosa, porque se les obligaba con castigos y vejaciones, aquí hemos impuesto este deber por la persuasión. Todos y cada uno aportan su concurso gustosamente.

Visitamos los talleres, los almacenes, las obras comenzadas y los pabellones provisionales. Todo está en perfecto orden y con las relativas comodidades que han permitido el escaso tiempo que lleva de funcionamiento este departamento penal.

Un toque de clarín anuncia la hora de la comida, la cual es repartida ordenadamente entre las filas de reclusos. De uno de los grandes períodos se extraen unas cucharadas de un riquísimo arroz y carne, que probamos algunos de los visitantes y que sabe como el que se nos pudiera servir por la cocina más delicada. Hay contento en los rostros, porque al fin y a la postre los estómagos van a satisfacer sus imperativas necesidades.

El visitante queda gratamente satisfecho de haber conocido el campo de concentración de Albatera, por dos razones: porque advierte la obra constructiva que allí se realiza, en beneficio de España, y porque comprueba el trato humano de que son objeto los presos, gracias a la generosidad de la República y al dinámico director de Prisiones, Vicente Sol.

Tribunal Especial de Guardia

TURNO DE ABOGADOS

Día 1 de mayo.—Propietario: don Alfonso Ríos Mateo; suplente, don Nicolás Ortega Lorca.

NOTA DEL GOBERNADOR

El impuesto de guerra en los comercios

Ha llegado a mi conocimiento el rumor de que en algunas casas de comercio se intentan falsear los balances y repartir parte de las utilidades entre la dependencia, con el fin, no muy antifascista, de disminuir la cuantía del impuesto de guerra.

Constituyendo esto, caso de ser cierto, un grave delito contra la República y aunque sospecho que no será verdad, pues no es posible que los trabajadores se presten a esta maniobra, requiero al Sindicato de Comercio y a los obreros que de él dependen, para que me sean denunciados con valentía y con la reserva natural estos casos, si los hubiere.

Advierto a Murcia que será inexorable en esta cuestión y que el mayor castigo que aplicaría habría de ser a los Comités de Control de las Casas de Comercio que incurrieran en este delito.

Murcia, 28 de febrero de 1938.—El gobernador civil, Vicente Sarmiento Ruiz.

DEL GOBIERNO CIVIL

DICE SARMIENTO

Al hablar ayer con los periodistas el gobernador, les dijo que había recibido la visita del Comité Provincial del Partido Comunista, que al terminar la Conferencia celebrada, quisieron saludarle y renovar su adhesión al Gobierno.

También manifestó que volvió de su viaje al campo de concentración de Albatera altamente satisfecho, por haber observado la gran labor que allí desarrolla la República.

Por último, dijo que había recibido a su buen amigo el comandante Aulet, del sexto Batallón de Transportes.

Comandancia Militar de la Demarcación provincial de Murcia

ORDEN GENERAL DEL DIA 1 DE MARZO DE 1938 EN MURCIA

Artículo único. Siendo el saludo una manifestación externa de la disciplina, que todos los Ejércitos del mundo practican, no puede suponer en modo alguno otra cosa que no sea "reconocimiento de la jerarquía del superior y recíproco afecto entre los componentes del Ejército".

Por ello, el saludo debe ser aceptado de buen grado por todos, y habida cuenta de que tal manifestación es obligatoriamente recíproca, resulta que tan obligado está el superior a contestar al saludo, como el inferior a iniciarlo.

Por consiguiente, espero de todos los jefes, oficiales y clases dependientes de esta Comandancia militar sabrán hacer comprender a sus soldados la necesidad del saludo y obligarles a que lo practiquen, no tolerando el que por desidia o cobardía moral quede incumplida esta manifestación de respeto y afecto mutuo.—El coronel comandante militar: Primitivo Peire.

PERDIDAS

Jean Majer, súbdito checoslovaco, denuncia a la Comisaría la pérdida de una cartera negra que contiene diversa documentación y cinco billetes de Lotería para el próximo sorteo.

—Salvador Estellés Gallud denuncia la pérdida de una cartera con 50 pesetas y documentos.

Legalización automovilista

LEANDRO TE HARÁ CHÓFER

Visítalo en Jara Carrillo (Frente a EL LIBERAL)

O llama al teléfono 1234.—MURCIA

Consulta Médica

APARATO DIGESTIVO
Calle Durruñ, 14 (antes San Antonio).
Horas de consulta: De 11 a 1.
Curación rápida y radical de las enfermedades del aparato digestivo. Curación definitiva y sin operar de la apendicitis, úlcera de estómago, fistula de ano y hemorroides.

AUTOEXPRES OFICINA AUTOMOVILISTA

Patente Nacional. - Cambios de propiedad
ESCUELA DE CHOFER
CERTIFICADO DE PENALES
Murcia: Riquelme, 16 Teléfono 1461
Cartagena: Carmen, 68. Teléfono 1461

A las viudas y padres de combatientes MUERTOS O DESAPARECIDOS EN LOS FRENTES

Para tramitación de los expedientes para cobrar la pensión, dirigirse a

MARIANO IBÁÑEZ E IBÁÑEZ
Habilitado de Clases Pasivas
Pablo Iglesias (antes Santo Domingo), 30-31, 3.º MURCIA
Horas: De 9 a 1 y de 4 a 8
Para informes por correo, mandar sello para la contestación

PAGAMOS

Altos precios por máquinas de escribir, coser y calcular.
CAJAS REGISTRADORAS Y BALANZAS REPRESENTACIONES REUNIDAS
Teléfono 19-92. Azuqueque, letra A. MURCIA

RADIO

SERVICIO TECNICO DE REPARACIONES
TALLERES:
SANCHEZ EGEA
C. Matadero 6 - Teléfono 2650 - Murcia

COMPRO

Gramófonos, bicicletas, radios y máquinas para escribir
ALAMEDA DE COLON, 18
Almacén de maletas

Huerto de Manú SAN ANTON
Teléfono 1329

HEMORROIDES CURACION POR ELECTROCOAGULACION
DOCTOR GARCIA PEREZ
(Almorranas) Plaza de la Cruz, número 3.

PERDIDA MALETAS
El día 23 se perdió en el Puente Nuevo un perro lobo, que atiende por "Sambó". Se gratificará su entrega espléndidamente en Comandancia Militar.

De madera, se hacen y venden en calle Celerino, número 11, Alfonso Sáura.

Lea usted **EL LIBERAL**

Sección por palabras

OFICIAL de Carabineros desea pensión completa en casa particular y de familia honorable. Facilitará viveres. Informes: Teléfono 1125.

CAMBIO máquina de escribir de carro pequeño seminueva por moto iguales condiciones. Informes: C. R. M. I. número 6. Palazurra.

TRAJES baratísimos, última moda. Sastrería Atué. Riquelme, 15.

HABITACION para dormir solamente o pensión completa desea empleado de Banco. Informarán calle Mortero, letra A.

SE VENDE máquina fotográfica Kodak, 8 por 14, barata. Final Florida Blanca, 16 (Ovaló).

EMPRESA FIESTA

TEATRO CIRCO VILLAR
Hoy, martes, desde las 4,30 a las 12,30, **VIVA ZAPATA**, en español. Mañana, miércoles, "Chan en Londres"

CENTRAL CINEMA
Hoy, martes, desde las 4 a las 10,30, **AMAME ESTA NOCHE** mañana, miércoles, "Un ladrón en la alcoba", en español

CINEMA INIESTA
Hoy, martes, desde las 4 a las 12, **COGIDO EN LA TRAMPA**, en español

SALON SPORT VIDAL
Hoy, martes, desde las 5 a las 12, **DIEGO CORRIENTES**, en español. El próximo jueves, "Toda una mujer", en español

CINE POPULAR
El próximo sábado, desde las 5 a las 12, **ASEGURE A SU MUJER**, en español

Notas de la Alcaldía

LA RECOGIDA DE NIÑOS

El alcalde dijo a los periodistas que el sábado en la tarde visitó la Casa Maternal en unión del delegado de Asistencia Social y el médico Sánchez Parra, quedando gratamente impresionado de la limpieza y pulcritud que observó en el establecimiento.

El objeto principal de la visita fue el de apreciar el número de niños que allí se pueden albergar.

También visitó con el mismo objeto el refugio instalado en el antiguo convento de las Anas, para que allí puedan alojarse los que tengan más de seis años.

Aunque ya ha comenzado la recogida de los pequeños vagabundos, no se hará con la rapidez que el alcalde quisiera debido a la falta de camas, ropas y otras prendas.

BASUREROS SANCIONADOS

Por contravenir las disposiciones dictadas por la Alcaldía acerca de la recogida de basuras fueron multados ayer catorce basureros que no llevaban los carros en las debidas condiciones y encontrarse en la capital después de la hora señalada.

Vida obrera

Para hoy, martes, día primero de marzo, y a las cuatro y media de la tarde, celebrará asamblea general la Sección Sanitaria de la Agrupación de Trabajadores del Municipio de Murcia, en su domicilio social, Calderón de la Barca, 1.

Se encarece a todos los médicos, veterinarios, psicólogos, comedronas, etc., la más puntual asistencia.—El secretario.

De Tribunales

EL DE SUBSISTENCIAS, DE AL CANTARILLA

En el juicio oral del expediente número 20, seguido a virtud de denuncia formulada por el coronel de la Plaza de Armas de esta villa, contra Miguel Rodríguez Sánchez, de estos vecinos por supuesta falta de pago en la venta de pan a Josefa Jiménez Munuera, se ha dictado sentencia, con fecha 22 del actual, absolviendo libremente al denunciado referido y declarando a cargo las costas procesales.—El secretario, Emilio Pérez. El juez municipal, presidente del Tribunal de Subsistencias, Enrique de la Torre.

Movimiento Libertario

El Ateneo Libertario, distrito Centro, pone en conocimiento de todos los socios y simpatizantes que hoy, martes, a las siete y media de la noche, se celebrará una gran conferencia a cargo del compañero Cayetano Pérez que disertará sobre el tema "Nuestra Obra"—El secretario.

LA SITUACION EN AUSTRIA

Ya comienzan los nazis austriacos a amenazar

VIENA, 28.—La situación en Gratz es gravísima, a consecuencia de la actitud en que se han colocado los nazis austriacos.

Durante la mañana del domingo se montó un servicio de orden para impedir las demostraciones nazis.

Desde Viena se celebraron conversaciones entre la Policía y el Gobierno, y después de declarar el ministro del Interior que iba a Gratz para incitar a los nazis a ingresar en el frente patriótico, fué suspendida la marcha que habían anunciado desde Gratz y Styra.

Durante todo el día se formaron destacamentos militares de servicio en los puntos estratégicos de Gratz, y cuatro aviones de gran bombardeo realizaron continuos vuelos de reconocimiento.

Inmediatamente el Gobierno dió orden de clausurar la Universidad, la Escuela Politécnica y las escuelas de primera enseñanza. Febus.

Las subsistencias

NOTA DE LA CONSEJERIA MUNICIPAL DE ABASTOS

Esta Consejería municipal de Abastos cree conveniente dirigirse a todos los Sindicatos y otras organizaciones, rogándole que respeten todas las disposiciones legales sobre abastecimientos. Al mismo tiempo les ruega no tomen iniciativas en lo que a la cuantía de los repartos se refiere, ya que esta Consejería, al hacer los repartos de víveres, se sujeta a las órdenes emanadas de la Dirección general de Abastecimientos y a la proporción debida de los víveres que le facilita la Consejería provincial de Abastos.

Nuevamente recuerda esta Consejería que ningún artículo de comer, beber o arder y el jabón puede circular libremente sin ir acompañado de la correspondiente guía de circulación. Por lo tanto, para traer o salir de la población, sea cual fuere la cantidad, los mencionados artículos están sujetos a este requisito legal.

Además, para circular dentro de la población, todos los artículos procedentes de repartos hechos por Cooperativas u otras entidades análogas, deberán ir provistos sus conductores de nota o documento suficiente expedido por la entidad expendedora que acredite su procedencia. De esta forma quedarán libres de decomisos, especialmente si la cantidad que llevan excede de los límites de lo ordinario.

También cree necesario esta Consejería recordar otra vez que, de acuerdo con las autoridades gubernativas, está prohibido salir a la huerta para adquirir hortalizas y otros productos de la tierra, así como carnes, y que los que, contraviniendo estas disposiciones, salgan a la huerta con tal fin, están expuestos al decomiso de la mercancía o producto que lleven. Desde luego no les podrá alegar ignorancia de estas disposiciones, ya que el cumplimiento de las mismas es obligatorio para todos.

Otra de las advertencias que tiene que hacer esta Consejería va dirigida a los alcaldes pedáneos y está relacionada con la circulación de ganados dentro del término municipal.

Recientemente ha quedado formada una Comisión de compras en particular de ganados, compuesta por un representante de Intendencia y otro de la Consejería provincial de Abastos. Estos son los únicos que pueden hacer adquisiciones de ganados y otros artículos. Por tanto, los pedáneos no tienen autorización para expender guías para que circule ganado de ninguna clase.

En lo referente a los repartos de piensos para las pedanías que esta Consejería anuncia cuando las posibilidades de existencias lo permiten, conviene hacer una aclaración para facilitar la labor de los pedáneos y evitar que algunos vecinos puedan hacer interpretaciones erróneas.

Cuando se anuncia un reparto de piensos, sólo tienen derecho a recoger las cantidades asignadas aquellos que figuren en las listas que facilita esta Consejería a los respectivos pedáneos, cuyas listas se confeccionan en las oficinas de Abastos, de acuerdo con las relaciones que facilitan dichas autoridades rurales.

previa presentación de las hojas declaratorias de ganados.

Por tanto, nadie tiene derecho a pedir piensos si no figura en las mencionadas listas.

La actual movilización de quintas plantea a esta Consejería un nuevo problema, unido al que a su vez plantea la llegada continua de evacuados a esta población.

Es la que se refiere a los carnets de abastecimiento. En éstos sólo deben figurar aquellas personas que de momento tengan su residencia en Murcia, tanto en la capital como en la huerta y campo. Los que se encuentran en el frente no pueden ni deben figurar, ya que las raciones sobrantes son necesarias para atender a los evacuados de otras poblaciones que continuamente están llegando a Murcia.

De otra forma resultaría odioso el sistema de racionamiento, ya que unos tendrían exceso de raciones, tanto de pan como de otros productos, mientras que a otros les puede faltar. Es este un sacrificio que debemos conllevar entre todos, y esta Consejería cree oportuno hacer un llamamiento a los sentimientos humanitarios de todos para que abandonen algunos sus egoísmos y se pongan a tono con las circunstancias, sacrificándose en aras del bien común.

En vista del exceso de peticiones de jabón para lavanderas profesionales y no disponiendo esta Consejería de jabón suficiente para atender a todas las peticiones, queda cerrado hasta nuevo aviso el suministro de jabón para las lavanderas.

REPARTO DE AZUCAR A INDUSTRIALES

Mañana, de doce a dos, deberán pasar por el sitio de costumbre, a retirar la orden de entrega del azúcar que les ha correspondido, todos los industriales de hoteles, restaurantes, casas de comidas, fábricas de gasosas y floreros y farmacias y laboratorios que tengan ficha en esta Consejería. Murcia, 1 marzo de 1938.—E. García.

Los rebeldes cierran de nuevo la frontera de Hendaya

HENDAYA, 28.—Los facciosos han cerrado nuevamente la frontera de Hendaya. Dicen que el objeto de esta medida es reservar la concesión de autorizaciones para penetrar en su territorio.—Febus.

PARTIDO COMUNISTA

Clausura de la II Conferencia provincial

El domingo en la mañana se efectuó la clausura de la II Conferencia provincial Comunista, acto que tuvo lugar en el Teatro Circo.

En primer lugar se proyectaron dos películas, y a continuación los coros de Altavoz del Frente, dirigida por el maestro Santos, interpretaron varios himnos, que fueron muy aplaudidos.

Seguidamente se constituyó la Mesa, bajo la presidencia del comandante Varela y con asistencia de los miembros de los Comités Central y provincial del partido.

LA POLITICA COLONIAL DE LOS REBELDES

La Guinea española es hoy una colonia alemana

Las autoridades facciosas, para contener en lo posible la impaciencia de los miles de españoles que, engañados en un principio, constataron en seguida de manera incontrovertible la razón que animó a los intervinientes extranjeros en la guerra de la independencia española, pretendieron justificar el movimiento con alharacas insostenibles y llamamientos a la conciencia de los incautos, exaltando los que ellos llamaron nacionalismo.

Eso sí; cuidaron de manera absoluta que se conociera el verdadero motivo que animaba a los invasores. Italia y Alemania, desde hacia tiempo, pretendían situar estratégicamente sus devaneos totalitarios y egoístas, como estamento social. Pero pronto asomó sin veladuras y con desenfado en el panorama internacional la razón causal de sus apetencias.

Los rebeldes sucumbieron a ese propósito tan claro. Y en el problema español Italia y Alemania se introdujeron de manera asaz grotesca, por lo burda. Sólo pretendían su expansión "colonial". Así fueron en masa contra los sectores donde la riqueza básica de España era de más fácil y seguro logro. Las minas, por ejemplo; interesaba a los países invasores; y los facciosos, aun tras el esquilmo que en ellas hacía, trataron de mantener enhiesta la etiología de su conducta execrable.

Ahora, cuando el ambiente enrarecido se disipa y la claridad marca sus hitos ideales en España, el balance que en la retaguardia facciosa hacen los hombres atezados por los extranjeros es cada vez más clarividente: los invasores no ayudaron ni ayudan por ideal alguno; masacran y expolian a España por un problema de tipo económico y de situación estratégica, o sea de furtivo asedio colonialista.

Los países fascistas sitúan sus posiciones económicas con el mayor desenfado en la España que los rebeldes dominan para extraer de ella sus riquezas y hacerlas conducir a su balanza comercial, ya exhausta y mediocre. Y, en lo puramente estratégico, es elocuente el hecho colonial. El que se refiere a nuestras posesiones del Golfo de Guinea.

La isla de Fernando Poo y la Guinea Continental son a un tiempo mismo, para los invasores, base económica nada despreciable y base de óptimo valor militar.

Por otra parte, Fernando Poo produce catorce millones de kilos de cacao, anualmente, y grandes cantidades de café. Esta producción representa un índice económico muy apreciable. Pero lo más importante es su situación geográfica en el Occidente africano. La isla guineana, enclavada en pleno Golfo de Guinea, es un punto insuperable de estrategia con relación a las colonias continentales. Domina totalmente el citado golfo, en el cual se agrupan muy importantes intereses especialmente franceses e ingleses. Añádase a esto, lo que supone la explotación de los bosques de "Okume", madera de la cual, Alemania, tiene un mercado constituido, desde hace años, a base de la Guinea española.

Bata y todo el distrito Continental español, desde Kogo, con su vía fluvial del Muni, has a Ebebeyin que raya con el Camerón francés, es un "hinterland" que avanza sobre dicho Camerón y el Gabón, colonias donde los franceses laboran intensamente. Bata, como Santa Isabel de Fernando Poo, es también un lugar estratégico colonial. Allí, los alemanes han sustituido en absoluto el poder de los rebeldes españoles. Nuestra obra de colonización, más o menos bien orientada en el pasado, la revierten, ahora, en su beneficio los satélites de Hitler. El "okume" va a Alemania. Alemania artilla y hace lazas fuertes de la Guinea, a poquíssimos kilómetros del Ca-

merón, cuya tenencia suspendida por el Tratado de Versalles, pretende obtener de nuevo Hitler.

Los rebeldes ven todo eso. Lo ven, principalmente, quienes fueron arrastrados a la subversión, en aras de algo que, como la célebre capa, no aparece por parte alguna. Y, como fieras cogidas en la trampa de sus propias ineptitudes, se debaten los fascistas entre sus dos inauditos pecados históricos: el de su alevosía facilitando medios a los invasores para desmembrar el territorio que dicen defender; y, el de estar abocando, a cada punto, la conflagración mundial, tras las colonias, a despecho de quienes defienden el imperio de la paz.—S. I. S. P.

Repercusiones mundiales de la guerra española

EN MAYO VISITARA HITLER A MUSSOLINI

BERLIN, 28.—Se anuncia oficialmente la visita de Hitler a Italia para la primera quincena del mes de mayo.

En los círculos extranjeros se preguntan si con esta noticia no querrán los dirigentes alemanes disipar el mal efecto que ha producido en Italia el silencio de Hitler en su discurso acerca de este viaje, al que para nada alude.—Febus.

LOS MILITARES RETIRADOS POR HITLER

BERLIN, 28.—Hoy han dejado el ejercicio activo del Ejército los altos jefes que fueron retirados por la disposición de Hitler de 4 de febrero, con objeto de distraer en lo posible la atención militar de los acontecimientos de fondo.

Se organizaron en algunas

guarniciones actos oficiales de despedida, pronunciándose discursos.—Febus.

ACTOS DE SABOTAJE EN DOS AVIONES MILITARES INGLESES

LONDRES, 28.—En el ministerio del Aire han declarado que dos aviones militares de nuevo tipo han sido objeto de actos de sabotaje en un aeródromo cercano a Manchester.

Se trata de aviones de bombardeo construidos en las fábricas de Dairey, desde donde eran transportados en piezas sueltas a otros talleres y desde los cuales se les entregaban al Ejército del Aire.

La Compañía constructora guarda reserva absoluta. Se limita a decir que este asunto será objeto de una interpección en la Cámara de los Comunes.—Febus.

Un manifiesto de los intelectuales a favor del Gobierno

BARCELONA, 28.—Numerosos intelectuales han firmado un manifiesto en el que dicen que han oído la voz de advertencia y confianza dirigida a España por el presidente del Consejo, en nombre del Gobierno legítimo que con tanta dignidad representa a nuestro país.

Hondamente comprometidos con sus palabras, tan claras, tan valientes y tan españolas, nosotros, hombres de ciencia, escritores y artistas, queremos reiterar pública y solemnemente nuestra adhesión al Gobierno y nuestro más decidido propósito de ayudarle a defender hasta la victoria total la independencia y la libertad de España.

Nos dirigimos a los intelectuales de la España aherrojada por el fascismo, para que conscientes de su deber y seguros de los destinos del pueblo señalados por la Historia, ayuden a la victoria de la República para resurgimiento de nuestro país.

Asimismo se dirigen a los intelectuales de otros países, para que realicen una tenaz labor en favor del pueblo español, que no sólo se defiende a sí, sino a la libertad y cultura universal.

Prometemos responder al llamamiento del presidente del Consejo con toda energía actual para la salvación de España, traicionada e invadida, pero impeccedera y segura de su victoria.—Febus.

Cooperativismo

La Cooperativa Popular de Consumo de Espectáculos Públicos (U. G. T.) pone en conocimiento de todos sus asociados que a partir del próximo miércoles, día 2, de cuatro a ocho de la tarde procederá al reparto de géneros entre sus afiliados, en la forma siguiente: Día 2, del 1 al 150; día 3, del

Sociedad Arte de Imprimir (U. G. T.)

CONVOCATORIA

Por la presente se comunica a todos los afiliados que la junta extraordinaria convocada el domingo y que continuó ayer lunes, seguirá hoy, martes, a las seis en punto de la tarde.

Se advierte de nuevo a los delegados presenten la lista de los nombres de los compañeros de sus respectivos talleres al objeto de proceder contra los que no asistan. Caso de que algún delegado no presente dicha lista se procederá a sancionarlo con arreglo a lo acordado en la asamblea celebrada ayer.—Por la Directiva: El secretario.

Lo que publica la "Gaceta"

BARCELONA, 28.—La "Gaceta" publica una orden de Gobernación fijando un plazo de quince días para proceder a la reorganización de los Consejos Provinciales.

También inserta una disposición de Justicia, estableciendo en las provincias de Badajoz y Toledo, si fuere necesario, destacamentos de penados o prisioneros para ser dedicados principalmente a los trabajos de reconstrucción de carreteras y caminos.—Febus.

151 al 300; día 4, del 301 al 450, y día 5, los restantes.

El cooperativista que por cualquier circunstancia no haya retirado en su día los géneros que le corresponden, podrá retirarlos el sábado, día 5; transcurrido este día sin haberlo hecho, se entenderá que renuncia a ellos, y por lo tanto no tendrá derecho a reclamación alguna.

Para la retirada de estos géneros, será condición precisa la presentación del recibo como justificante del primer pago para la Federación de Cooperativas.—Por la Directiva: El secretario Juan Comas.

Temperatura del día 28
de febrero de 1938

Máxima... .. 12,0
Mínima... .. 0,3
Humedad aire... .. 4,91
Lluvia en m/m. ... 0,0

El Liberal

Teléfonos de EL LIBERAL

URBANOS:

Dirección... .. 1130
Redacción... .. 1821
Administración... .. 1606
Apartado de Correos 54

PULSACIONES

LA SITUACION

NADA DE POLITICA

El Gobierno se reúne cuantas veces lo considera necesario, sin reparar en la curiosidad de la masa expectante, que suele pecar más por exceso que por discreción.

Pero se dirá: ¿existe todavía masa expectante? Existe y mortifica.

La frecuencia de los consejos de ministros tiene el lógico incentivo del panorama internacional. Y el estímulo, no menos poderoso, de los frentes.

Lo que se llama política es tan ajena a las actividades del Gobierno, que ya les parece a los gobernantes una palabra fósil.

En la hora, no lejana, del triunfo, se sabrán muchas cosas y se hará franca y emotiva justicia a muchas personas.

¿LO DE INGLATERRA? BIEN

Es inútil que se empeñen algunos en buscar negruras a la actitud de Inglaterra. Nunca ha sido tan plausiblemente interesante. La perorata de Hitler ha resultado un magnífico reactivo. El gran salvaje consigue, en todas sus intervenciones, lo contrario de lo que se propone. Y Chamberlain, por su parte, en vez de equilibrar, ha desnivelado. Por primera vez se altera el ambiente de la política inglesa—que esa sí que es política—y sienten los demás países el escalofrío de múltiples posibilidades.

Y lo uno y otro—Hitler y Chamberlain, salvando las distancias—representan para España un horizonte de plata.

Cuando en las tertulias de la holgazanería parasitaria se hacen muecas de desagrado por las incidencias inglesas, pensamos nosotros en lo fácil y popular que es el error. Falta la malicia; es decir, la agudeza. Falta, también, la serenidad.

—¡Qué lástima!—oímos decir—. No nos favorece la política inglesa.

Cuando la frase oportuna a ésta:

—Ahora sí que podemos confiar en la solidaridad extranjera.

Y es que ha entrado en juego un personaje con el que no se contaba en Inglaterra: el pueblo.

PERDIENDO EL TIEMPO

La gente alambica.

—¿Leisteis? Fue en una de las últimas notas del ministerio de Defensa Nacional. Escribía en ella Prieto que pronto, dentro de muy poco tiempo, serán las fuerzas de la República superiores a la del enemigo. ¿Querrá decirse en seguida? ¿Qué extraño y jubiloso propósito acucia la imaginación del Gobierno?

Es el tema preferente. Prieto ha dicho... El Gobierno cree...

No nos hemos acostumbrado, todavía, a las palabras de guerra. Creemos que nos hablan en un rincón del salón de conferencias del Congreso. Y lo cierto es que las notas de Defensa Nacional no dicen ni más ni menos de lo que dicen. Y dicen bastante.

La gente alambica y pierde el tiempo. Hace mal. Para eso recomiendan los médicos abstinencia. Menos frivolidad y más ganas de trabajar.

UNION, UNION

¿Unión de federales? ¿Desunión de federales? Vamos... No están los tiempos para que los hombres jueguen con las ideas. ¿Unión de republicanos! Un solo tono republicano. Un solo programa, incorporado a la revolución. Lo demás no suena bien. Zumba el oído.

¡Y el caso es que todos somos federales!

EL OPTIMISMO DE LOS MEJORES

Hay un optimismo que no se parece en nada al vulgar optimismo de café. Un optimismo de Estado. El optimismo de los mejores. Cree, porque sabe. Espera, porque tiene fe. Y tiene fe, porque es inteligente.

Si fuera posible, habría que convertir ese optimismo en una obligación ciudadana. Si fuera posible, habría que imponerlo. Sólo se salvan los pueblos que creen, que saben y que tienen fe. Sólo se salvan los pueblos inteligentes.

Arturo MORI

EN MOSCU SE HA DESCUBIERTO OTRO COMPILOT TROSKISTA

Han sido detenidas numerosas personalidades

MOSCU, 28.—Se ha publicado un comunicado oficial dando cuenta de haberse descubierto un nuevo complot contra el régimen.

Dice que los conjurados son trotskistas y derechistas y se les acusa de actuar de acuerdo con una potencia extranjera.

Los principales acusados son Trotski, Bakunin, ex secretario de la III Internacional y ex rector jefe de "Izvestia"; Rikoff, ex presidente del Consejo de Comisarios del Pueblo y ex comisario de Comunicaciones; Kresnaty, ex comisario del Pueblo de Negocios Extranjeros; Rakosky, ex embajador de la U. R. S. S. en París y Londres; Besonvo, ex consejero en la Embajada de Berlín; Yagodu, ex comisario del Interior; Rosengold, ex comisario de Comercio Exterior, e Ivanoff, Gerno y Gringo.

Entre los detenidos figuran muchos ex comisarios del Partido en provincias y ex presidentes

Visado por la censura

TRAS LA CUMBRE DE LA VIDA

Mendacidad ajena y ficción propia

(De nuestra colaboración exclusiva)

Vivimos de ficciones; la vida, más que razonar, es soñar; pero los hombres de corazón repiten la frase de "Segismundo", en el drama calderoniano: "¡Soñemos, alma; soñemos!". La realidad que vemos sería demasiado triste sin esa otra realidad interior que hace azules las lejanías, y las cercanías más téticas, rosadas.

Argensola, hablando del carmin de "Doña Elvira", nos dijo que nos engaña así la Naturaleza, y que "ese cielo azul que todos vemos ni es cielo ni azul; pero quien nos engaña no es la Naturaleza, sino nuestra imaginación soñadora. Y lo hace ocultándonos no la fealdad, sino la grandiosidad de lo creado. El cielo no es cielo ni es azul, pero es algo mucho más grande y soberano. Es el infinito espacio, que resplandece en inmensos orizontes de mundos. Por eso no nos desplace engañarnos si lo hacemos con la intención de verlo todo a través de prismas irisados. La ficción propia, es decir, el modo de ver las cosas que nos rodean conforme a nuestros ideales, lejos de dañarnos, es un estímulo para la consecución de esos ideales y el logro y cumplimiento de nuestro propio fin.

Pero la mendacidad ajena nos aflige y conturba. La ficción ya no nace en nosotros, sino en la maldad de quien nos engaña, no ciertamente para acercarnos al ideal, sino para separarnos de él. Así como el supuesto engaño de la Naturaleza, que no es sino nuestro propio modo de ver las cosas, nos eleva y nos dignifica, el engaño que se nos hace por los que se llaman nuestros prójimos nos empuja hacia abajo y nos apesadumbrará e indigna si es por nosotros desmascarado. La mentira humana es siempre interesada y mezquina. Ante ella nos parece nuestra propia raza despreciable. Y si esa mentira causa la desdicha y la muerte de millones de seres inocentes, entonces, entonces sentimos tal cólera contra el mendaz y vil embustero, que no puede ser aplacada sino con nuestro más soberano desprecio.

Cuando decimos que la Naturaleza nos engaña, ella se nos presenta tal cual es; no invoca excelsitudes ni se escuda en teorías ni en dogmas; se ofrece a nuestros ojos con absoluta sinceridad. La ficción nace en nosotros cuando la contemplamos y esa ficción puede ser rectificada sin que a nadie ni a la Naturaleza ni a nosotros podamos acusar de maldad. La mentira de los hombres es mucho más taimada; invoca ideales falsos para confundir en nuestro entendimiento verdades consoladoras con falsedades embrutecedoras y ruines. Invoca unas veces el nombre de Dios y otras el de la Patria, para ultrajar a la Divinidad desconocida y encanallar y empobrecer a la Patria por ellos explotada. Jura y es fementida; promete lealtad y es traidora; brinda justicia y es explotadora y cruel. Para ella el cielo no es azul, pero ni siquiera es cielo, aunque lo finge de un modo tan absurdo y convencional como rendido a la simonía.

¡Cómo nos duele el engaño de los que se llaman nuestros protectores y amigos! No hay poeta que no se haya lamentado amargamente de la falsía de una mujer amada,

amigo, del engaño de alguien que escondió tras la nobleza la deslealtad. Más ninguno, ni Sakuntala, ni Byron, ni Leopardi, ni vate alguno pesimista, lloró el engaño de la Naturaleza; porque ese engaño no reside en ella, sino en nosotros que podemos rectificarlo y lo hemos creado pensando tal vez erróneamente pero con la sinceridad de un mundo mejor. Lo que han lamentado y les han hecho odiosa la vida ha sido la mendacidad de los malvados y el engaño constante que se ha disfrazado con los nombres de Religión, de Ciencia, de Patriotismo, de Humanitarismo, de Justicia y de Misericordia.

Argensola no tuvo razón al equiparar el afeite de una dama con el firmamento estrellado. El cielo puede ser un enigma, nunca una mentira. El colorido de la "Elvira" fingida no pudo ser sino una farsa más o menos grotesca. No pongamos en parangón la obra de una Causa Incognoscible, pero siempre sabia e inteligente, con los productos de una droguería. No es que censuremos la costumbre, harto generalizada, de simular la frescura de la tez, que nos enseñaba Jorge Manrique en qué se para. La mujer gusta de agrandar; si ve que a los hombres les gusta el engaño, lo practica por instinto del sexo. ¿Por qué indignarse ante el resado fingido de una mejilla o el simulado bermellón de unos labios, cuando todo cuanto se nos ofrece en la vida, Fe, Filosofía, Moral y Bondad, parece fabricado en la trastienda de un manipulador alquimista? Admirémos a nuestras Elviras, a reserva de darnos cuenta de lo que no es, en verdad, engaño, como no lo es el barniz de los muebles viejos, ni el retoque de las obras de arte deterioradas. Lo que sí nos asquea es la mendacidad en las cosas excelsas y en los ideales sublimes. Nadie se muere al descubrir que los colores de su amada, sus cabellos o sus dientes son postizos, y mucho menos cuando lo suponía de antemano, como Argensola. En cambio, perecen muchos millones de inocentes

por las mentiras de los seudo sabios y falsos guías de la Humanidad. Esa es la mentira que nos aterra y nos hace enfermar de tristeza; esa es la que no nace de la ficción propia y de nuestra limitación intelectual, sino de las más bajas pasiones y de las más repulsivas concupiscencias.

Si todo lo vemos, como ha dicho otro poeta, a través del cristal con que miramos, cuidemos de que sea nuestro cristal y de que sea limpio de groserías y de impurezas. A través de él veremos la Naturaleza mejor o peor, pero prometedora siempre de venturas y optimismos. Y hagamos lo posible por combatir el engaño de los hombres de malas entrañas. Odiemos la supuesta "verdad de su mentira" y trabajemos los que hemos conseguido descubrir sus trapacerías y embustes para que todos los otros hombres se emancipen de los yugos impuestos por los falsos cielos azules, que no son los que ven en el espacio, sino los que se les aparecen en forma de verdades, para embrutecerlos y esclavizarlos.

Antonio ZOZAYA

Una nueva emisora en Valencia al servicio del Ejército

VALENCIA, 28.—Hoy comenzará su funcionamiento la nueva emisora de radio E. G. 5, al servicio del Ejército y a las órdenes del Gobierno.

Radiará desde las once y media de la mañana hasta la una de la tarde para la zona leal y desde las doce y media de la noche hasta la una y media de la madrugada para la zona facciosa.—Febus.

El doctor Negrín conferencia con el embajador de Francia

BARCELONA, 28.—El doctor Negrín, presidente del Consejo, ha celebrado esta mañana una conferencia muy extensa con el embajador de Francia en España, señor Labonne.—Febus.

NUESTRA EXPERIENCIA SERVIRA DE ACCION A EUROPA

El alcalde de Barcelona ha informado en varios países sobre los efectos de los bombardeos aéreos

BARCELONA, 28.—Esta mañana ha regresado de su viaje por varias naciones europeas el alcalde de Barcelona, Hilario Salvadó. Conversando con los periodistas les dijo que existía confusión muy grande en cuanto se refería a la manera de realizar los bombardeos facciosos sobre poblaciones civiles, puesto que en todos los países que ha visitado equiparaban los efectos de los actuales bombardeos aéreos a los que sufrieron algunos de ellos durante la Gran Guerra.

"Hoy—añadió—este arma ha adquirido un poder destructivo insospechable y de una virulencia brutal que crece de día en día, extremo que he demostrado estableciendo comparaciones entre las primeras agresiones que sufrió Barcelona y las tres últimas.

Mis afirmaciones han causado profunda impresión en los medios gubernamentales, hasta el extremo de que me pusieron en contacto con los técnicos, quienes me oyeron con atención, y no me extrañaría que, como consecuencia de ello, introdujeran importantes modificaciones en su organización de defensa anti-aérea.

En Londres asistí a una reunión muy importante de los Comités de Ayuda a España, y a otra de unos cincuenta diputados conservadores, entre los que figuraba nuestra buena amiga la duquesa de Atholl. También me he entrevistado con bastantes personalidades, algunos ex ministros y ministros.

Mi impresión en conjunto es magnífica. Los países democráticos se han dado cuenta de la importancia que tiene para ellos nuestra lucha, y siguen cada día con mayor interés, y asimismo he podido darme cuenta de que los laboristas ingleses realizan una intensa campaña en favor de la República española, y no son solamente los partidos de izquierda los que prestan esta atención a nuestra causa, pues también demuestran interés grande relevantes personalidades conservadoras.—Febus